



## Evro danas 122,72 dinara

**Dinar je danas ojačao prema evru za 0,1 odsto i zvanični srednji kurs je 122,7260 dinara za jedan evro, objavila je Narodna banka Srbije.**

Evro košta 10 para manje nego juče kada je kurs bio 122,8273 dinara za evro.

Dinar je 0,9 odsto slabiji nego na početku godine, za 0,2 odsto je jači nego pre mesec dana, a za 1,6 odsto slabiji nego pre godinu dana.

Dinar je ove godine bio najjači 4. januara, kada je kurs bio 121,5145 dinara za evro, a najslabiji 25. februara, kada je jedan evro koštao 123,5329 dinara.

NBS je na međubankarskom deviznom tržištu ukupno ove godine prodala 715 miliona evra, a kupila 10 miliona da bi ublažila dnevne promene kursa.

## KO JE BACIO OKO NA SRPSKU FABRIKU LEKOVA Finci, Bugari i Indijci žele "Galeniku"

Tendersku dokumentaciju za kupovinu „Galenike” otkupili su proizvođači lekova „Sofarm” iz Bugarske i „Kadila farm” iz Indije i investicioni fond iz Finske „KJK Kapital”.

Rok za otkup dokumentacije je istekao 22. aprila, a zainteresovanost za kupovinu 25 odsto zemunske fabrike lekova pokazale su kompanije koje se do sada nisu pojavljivale kao potencijalni kupci.

*U Vladi razmišljaju da produže rok za dostavljanje prijava.*

- Kompanija iz Indije ima dosta fabrika lekova po Indiji i Aziji, ali nisu prisutni u Evropi. Ulaskom u „Galeniku” praktično bi obezbedili kartu za evropsko tržište. Firma iz Bugarske je jedan od najvećih proizvođača lekova u toj zemlji, dok kompanija iz Finske poseduje firme u Skandinaviji i na Balkanu. Reč je o investicionom fondu koji kupuje firme iz različitih delatnosti, ulaže u njih i prodaje nakon nekoliko godina - kaže izvor „Blica”.

FIRME KOJE HOĆE PARTNERSTVO S „GALENIKOM“		
<b>„CADILAPHARM“, INDIJA</b>	<b>„SOPHARM“, BUGARSKA</b>	<b>„KJK CAPITAL“, FINSKA</b>
<b>1.</b> Jedan od najvećih proizvođača lekova u Indiji	<b>1.</b> 1.170 registrovanih lekova	<b>1.</b> poseduju imovinu od 450 miliona evra
<b>2.</b> rade u 70 zemalja	<b>2.</b> fabrika je osnovana 1933.	<b>2.</b> osnovani 2010.
<b>3.</b> zapošljavaju više od 7.000 ljudi u Indiji, Africi, Japanu, SAD	<b>3.</b> 2011. sa firmom „Ivančić i sinovi” otvorili su fabriku lekova u Starim Banovcima	<b>3.</b> poseduju udeo u firmama u Hrvatskoj i u Sloveniji

S druge strane, kompanije koje su do sada pokazivale interesovanje za partnerstvo sa „Galenikom“, a čija sudbina mora da bude rešena 31. maja 2016, nisu otkupile dokumentaciju.

Kompanije koje su pokazale interesovanje, kako je „Blic“ pisao, jesu američka kompanija „Pari Biomedical“, „Piquir“ iz Bazela, „Džulfara“ i „Pharma Care PLC“.

Za kupovinu 25 odsto kapitala „Galenike” zahteva se najmanje sedam miliona evra.

Inače, prema nezvaničnim informacijama, u Vladi razmišljaju da produže rok za dostavljanje prijava za kupovinu „Galenike” na 25 maj. Na taj način se otvara prostor za razgovore sa još nekim kompanijama koje bi imale interes da uđu u „Galeniku”.

## Šest puta više za vojnu industriju

**U Uzićima kod Požege postavljen kamen temeljac nove fabrike municije. Za četiri godine odbrambena snaga VS biće veća za bar 50 odsto. Namenska industrija ima ugovore od pola milijarde dolara**

SRBIJA će narednih godina šest puta više ulagati u vojnu industriju. Ne da bi nekoga napala, već da bi mogla da se sačuva i razvija.



Iz Uzića kod Požege, gde je postavljen kamen temeljac nove fabrike streljačke municije, to je poručio premijer Aleksandar Vučić. Nova fabrika kompanije "Složeni borbeni sistemi" u koju će biti uloženo oko 90 miliona evra i u prvoj fazi zaposleno 350 radnika, podići će i borbenu gotovost Vojske Srbije.

- Za svega četiri godine povećaćemo odbrambenu snagu naše vojske za najmanje 50 odsto - naglasio je Vučić. - Želimo mir, razvijaćemo industriju i ekonomiju naše zemlje, zato nam je važna stabilost. Srbija raste ekonomski, ove godine imaće rast više od dva, a već sledeće preko tri odsto.

Novo postrojenje proizvođaće municiju malog kalibra, a sa njegovih traka godišnje će silaziti oko 140 miliona komada. Kako je planirano, prva i druga faza izgradnje fabrike biće završene do jula 2017. Treća završna faza, u kojoj će posao dobiti još stotinu radnika, trebalo bi da bude gotova do 2020. godine.

Premijer je najavio veća ulaganja u namensku industriju, jer se time, kako je naveo, podiže ekonomija, ali i "jasno stavlja do znanja svima da je Srbija tvrd orah i da niko neće moći da je komada".

*OD ŠEFOVA – RADNICIMA* Obraćajući se radnicima koji rade na pripremnim radovima za fabriku u Uzićima, Vučić je rekao da mu je drago što su njihove plate redovne, iako ne velike. On je obećao da će raditi da one uskoro budu veće.

- Funkcioneri će dobiti zadatak da sebi malo smanje, a vama povećaju primanja. To će morati da bude tako, makar tamo gde mi kontrolišemo - naglasio je Vučić.

- Prvobitno smo razmišljali da municiju proizvodimo u saradnji sa Bosnom, ali došli smo do zaključka da je bolje da se fabrika izgradi u Srbiji. Pre kraja godine počće u njoj proizvodnja municije kalibra 7,62 milimetra, do maja iduće godine i meci kalibra 9 milimetara. Plan je da 2018. krene i proizvodnja municije od 12,7 milimetara, za kojom postoji velika potražnja u svetu. Srećom, mi je ne trošimo - objasnio je premijer.

Vučić je kazao da je izgradnja postrojenja za proizvodnju municije u Uzićima važna za požeško-ariljski kraj, jer se posle dugog vremena otvara velika fabrika u kojoj će biti zaposleno 450 ljudi. On je podsetio da namenska industrija Srbije u ovom trenutku ima ugovore za realizaciju u vrednosti od 530 miliona dolara.

- Pogledajte kako danas izgleda Velika Plana. Istopim se kada vidim slike sa poredanim vozilima "lazara". To pokazuje koliko su vredni naši radnici i proizvodi - poručio je premijer Vučić.

Investitor, kompanija "Borbeni složeni sistemi", deo je "Jugoimport SDPR sistema", a radove na izgradnji nove fabrike izvodi "PMC inženjering".

## Uroš Delević: I strane četkice su bolje

**KADA se Srbija odlučila za model ekonomskog razvoja baziran na stranim direktnim investicijama (SDI), onda je neophodno da kreatori ekonomske politike znaju šta žele da postignu njima**

KADA se država odluči za model ekonomskog razvoja baziran na stranim direktnim investicijama (SDI), kao što se odlučila Srbija, onda je neophodno da kreatori ekonomske politike, kao minimum, znaju šta žele da postignu njima. Kada se predstavnici Vlade javno pohvale uspehom zbog otvaranja italijanske fabrike četkica za motore u Smederevu, ni manje ni više nego zbog dogovora da bude dobavljač "Džonson elektrika" u Nišu, onda je jako važno ukazati na duboko nerazumevanje suštine stranog direktnog investiranja.



Obično je prvo pitanje za stranu kompaniju koliko će otvoriti radnih mesta. Ne pitaju ni šta će ti ljudi raditi ni koliko će biti plaćeni ni koliko je investicija postojana. Kreatori ekonomske politike su bili srećni što će strana kompanija u Srbiji proizvoditi četkice i zaposliti 50 ljudi. U zavisnosti od vrednosti investicije, "Karboteh" je dobio i određene subvencije od srpske vlade, a minimum 150.000 evra.

Dve stvari državni činovnici nikako ne mogu da shvate kada su u pitanju SDI. Prvo, da bi postojao uticaj SDI na ekonomski razvoj, država primalac investicija mora imati komplementarnu industriju. Drugo je to da strane direktne investicije nemaju automatski uticaj na ekonomski razvoj i da iste ni u jednoj zemlji na svetu nisu bile

niti će ikada biti katalizator ekonomskog razvoja. Za ovo postoji jednostavan razlog, uticaj multinacionalnih kompanija, kao najvećih generatora SDI, na lokalni ekonomski razvoj se vrši kroz saradnju sa lokalnim proizvođačima. Ako dovedete stranu kompaniju, a onda joj i za dobavljača dovedete drugu stranu kompaniju, pa za distributera treću, onda nema govora ekonomskom razvoju. U tom slučaju, multinacionalne kompanije deluju nezavisno od lokalne privrede i samim tim nemaju pozitivan uticaj na nju. Kompanije ne interesuje zadovoljavanje interesa države za transferom tehnologija, već ih interesuje zadovoljavanje interesa svojih akcionara. Tako i država treba da brine isključivo o interesima svojih akcionara - građana. Njihov dugoročan interes nije da bude nisko plaćen radnik u tuđoj fabrici, već vlasnik sopstvene. Elem, da bi lokalna privreda imala koristi od poslovanja multinacionalne kompanije, ista mora imati ostvarene veze sa domaćim privrednicima.

Da li kreatori ekonomske politike zaista misle da srpski privrednici nisu u stanju da proizvedu četkice? Već skoro dve decenije konstantno slušamo vlast koja omalovažava srpske privrednike i poručuje narodu da je nesposoban da bilo šta sam proizvede, i sve je nekako bolje ako je strano, samo da nije srpsko. Odlučeno je da italijanski državljani Lorenzo Datoli treba da ima posao, a ne srpski privrednik. Datoli će zaposliti 50 radnika da po čitav dan sklapaju četkice i za to dobijaju mizernu platu, a profit seli nazad u maticu kompanije. Nema visokotehnoloških funkcija, nema funkcije za istraživanje i razvoj, nema prenosa znanja. Češka je uspela da iskoristi SDI u svrhu lokalnog ekonomskog razvoja i izađe iz tranzicije, jer su češki ministri znali čemu SDI služe. Češka vlada pita stranog investitora koje proizvode kupuje od dobavljača i odakle ih uvozi. Onda napravi listu proizvoda koji služe kao input stranom investitoru i ode u privrednu komoru i pita češke privrednike ko to može da proizvede po istom kvalitetu. Oni koji imaju proizvodne kapacitete dobijaju dugoročne jeftine kredite. Predstavnici vlade se vraćaju kod stranog investitora i kažu: "Ove proizvode možete kupiti od čeških privrednika i koristiti u svojoj proizvodnji. Ako vam oni budu dobavljači, dobićete umanjenje poreza u narednih 5 godina."

Ovako SDI uspeva u nekim državama. Češki privrednik će zaposliti ljude i plaćati porez, učiće od multinacionalne kompanije kako da bude efikasniji jer na dnevnom nivou ima kontakte sa njom, kasnije će i sam krenuti da izvozi za druge fabrike. Ovo nije hipotetički primer, ovo je bio proces i kada su "Pežo" i "Tojota" u Češkoj otvarali pogone, i mnogi drugi.

Uloga vlade je da omogući stvaranje "veza" preko kojih lokalni privrednici imaju korist od transfera znanja od stranog investitora. Tzv. efekat preliivanja omogućava "preliivanje" tehnologija i upravljačkih sposobnosti sa strane kompanije na domaću. Prema tome, politika "lokalnog sadržaja" koja obavezuje investitora da određeni deo inputa u proizvodnji nabavlja od lokalnih proizvođača, pokazuje sjajne rezultate, samo ako imate ljude na rukovodećim mestima koji to umeju da sprovedu u delo. Dakle, uloga Vlade je da omogući stvaranje "veza" preko kojih lokalni privrednici imaju korist od transfera znanja od stranog investitora. Razvojni efekti SDI su mogući samo onda kada SDI postoji, kada postoje "veze" za lokalnim privrednicima i kada postoji "efekat preliivanja" tehnologija i znanja. U suprotnom, možete dovesti sve investitore sveta, Srbija će i dalje biti zemlja jeftine radne snage koju kompanije iskoriste i odu.

## Gde će građani Srbije putovati za uskršnje praznike

### Najtraženiji Lisabon, Amsterdam, Budimpešta

*Aranžmani od pet dana avionom u nekoj od evropskih prestonica uglavnom rasprodati, ostaju autobuske rute \* Malo je slobodnih mesta i u jeftinijim paketima, poput prolećnog trodnevnog odmora u Budimpešti, po ceni od 55 do 95 evra*

Beograd - I dok će neki u petak farbati uskršnja jaja i u krugu porodice u nedelju proslaviti praznik koji ove godine pada baš 1. maja, dosta je onih koji su predstojeći produženi vikend odlučili da provedu u nekoj od evropskih metropola. Možda malo neočekivano, ali aranžmani za nekoliko destinacija u pojedinim agencijama su već rasprodati, na primer Lisabon, Amsterdam ili Budimpešta.



Prestonica Portugala jedna je od egzotičnijih prvomajskih destinacija i interesovanje je, kako tvrde u agencijama, veliko. Aranžmani u proseku za pet dana avionom koštaju između 260 i 380 evra, u zavisnosti od smeštaja, a na sve to treba i dodati aerodromske takse koje idu i do 200 evra. Odlično se prodavao prethodnih nedelja i odmor u Amsterdamu, takođe avionom. Pet dana u gradu na Amstelu u agencijama košta 550 evra, plus takse koje nisu skuplje od 100 evra. Oni kojima putovanje autobusom na duže relacije ne predstavlja problem, mogu još uvek da pronađu aranžmane za 270 do 300 evra.

Za one sa "tanjim" novčanicima ovog

proleća, kao i ranijih uostalom, Budimpešta je jedan od prvih izbora. Aranžmani, koji obuhvataju prevoz autobusom i dva noćenja u hotelima sa tri zvezdice koštaju od 55 do 95 evra i mahom su već rasprodati. Naravno, broj agencija je veliki a glavni grad Mađarske je jedna od najčešćih opcija u ponudi. Baš kao i Beč. Slična ponuda turističkih agencija za glavni grad Austrije, uobičajeno obuhvata aranžman od tri dana autobusom, uz dva prenoćišta i košta od 90 do 120 evra.

Tradicionalno dobro se s proleća prodaju aranžmani za romantični Prag. Provod u tom gradu, koji obuhvata prevoz autobusom i tri noćenja, uz obavezne obilaske Drezdena, u proseku je od 115 do 150 evra. Naravno, za one koji nisu spremni na višesatno sedenje u autobusu postoje aranžmani, koji uključuju avionski prevoz, uz cenu od 250 do 340 evra po osobi, plus takse od 90 evra. Među traženijim destinacijama je, kažu u agencijama, i Rim, u kom pet dana autobusom košta od 150 do 200 evra.

Međutim, više nego atraktivna ponuda, obilazak toskanske regije u srcu Italije je pun pogodak za prolećne dane odmora. Veliki broj agencija odavno je uvrstio posetu Firenci, Sijeni i čuvenom San Điminjanu u svoju ponudu.

Jedna od skupljih destinacija, ali i traženijih, ovog proleća jeste i Moskva. Prodaja aranžmana za ovu destinaciju uvek ide dobro, tvrde u nekim agencijama, uprkos tome što spada u najskuplje opcije. Na primer, osmodnevna poseta Moskvi i Sankt Peterburgu košta više od 770 evra, u cenu je uračunata i aerodromska taksa. Tri dana manje u Atini košta od 245 do 280 evra. Negde u sredini, bar što se tiče cene, jeste Pariz. Za pet dana u prestonici Francuske potrebno je od 340 do 400 evra, plus 150 evra za takse, dok isto toliko dana, uz prevoz autobusom, može da se nađe i za 270 evra.

U ponudi za uskršnje praznike je i šoping u Istanbulu. Međutim, zbog nedavnih terorističkih napada ova destinacija posle duže vremena nije među najtraženijima. Ali je svakako među najpovoljnijim. Za četiri dana u Istanbulu treba izdvojiti od 130 do 160 evra, avionski aranžmani koštaju od 180 pa do 270 evra, uz obavezno plaćanje taksi koje u ovom slučaju ne prelaze 100 evra.

## **Povoljnije varijante za Italiju**

Pojedine agencije nude po, kako kažu, vrlo povoljnim cenama aranžmane koji podrazumevaju avionski prevoz do Italije i povratak autobusom. Četvorodnevni ovakav izlet košta 150 evra, ali tu treba dodati i nekih 30 evra za takse. U proseku, obilazak Toskane autobusom, uz tri noćenja, i šest dana, koliko se ukupno provede u putu, košta od 140 do 170 evra. Moguće su i opcije koje podrazumevaju samo smeštaj u Firenci po ceni od 125 do 140 evra.

## **Britanci sve više dolaze u Srbiju**

Od početka godine registrovano je veliko povećanje broja dolazaka britanskih turista u Srbiju, navodi Udruženje turističkih novinara Vojvodine. Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, povećanje je nekih 43 odsto.

Prema pisanju britanskog Mirora, Britanci se sve češće opredeljuju za putovanja u Kolumbiju, Srbiju, Zelenortska ostrva i Tajland. Kada se govori o povećanju broja putovanja sa britanskih aerodroma, Srbija je druga najpopularnija destinacija sa rastom od 47,6 odsto. TOS godinama intenzivno promovise Srbiju kao turističku destinaciju u Velikoj Britaniji, kako se navodi, a ovog proleća našu zemlju će posetiti novinari dnevnih listova Independent i Guardian i turističkog magazina Wanderlust.

# **Banke zatvorene od petka do sledeće srede**

## **Uskršnji i prvomajski praznici neradni za većinu državnih institucija**

Beograd - - Zbog predstojećeg Vaskrsa, većina državnih institucija, kao i firme i banke, neće raditi u petak, ponedeljak i utorak. Većina banaka je odlučila da zatvori sve svoje ekspoziture tokom trajanja praznika, ali ima i onih koje će ostaviti jednu ili više njih da dežuraju. Pojedine banke koje rade subotom na taj dan neće menjati radno vreme.



S obzirom da će ipak skoro svi šalteri u Srbiji od petka biti zatvoreni, savet bankara je da građani finansijske poslove obave do sutra, jer će u suprotnom verovatno morati da sačekaju tek sledeću sredu za završe planirani posao.

U Intezi će neradni dani biti i petak i subota, kao i prva dva dana sledeće nedelje. Ipak, za sve vreme trajanja praznika, u Intezi će raditi Korisnički servis i govorni automat, a kao i u drugim bankama, funkcionisaće i usluge elektronskog bankarstva.

U Rafajzenu kažu da će petak biti neradan dan, ali će u Beogradu, u Merkatoru i tržnom centru Ušće, ekspoziture ipak raditi - u Merkatoru redovno, a u

Ušću skraćeno - do 18 časova. U subotu će raditi sve ekspoziture koje su i inače otvorene tim danom. U nedelju neće raditi nijedna ekspozitura Rafajzena, dok će u ponedeljak i utorak opet raditi samo Merkator i Ušće, i to obe puno radno vreme.

U Komercijalnoj banci će sve ekspoziture biti zatvorene od petka do utorka, uz izuzetak ogranka u tržnom centru Delta siti, koji će raditi svim danima (osim nedelje), s tim što će samo u petak radno vreme biti skraćeno do 18 časova.

Unikredit banka je odlučila da zatvori sve svoje ekspoziture tokom praznika, a tako je uradila i Sosijete ženeral banka.

Zakon o državnim i drugim praznicima predviđa da se u Srbiji slave vaskršnji praznici, počev od Velikog petka i zaključno sa drugim danom Vaskrsa. Drugi dan je ponedeljak, ali pošto isti zakon predviđa da se u slučaju kada praznik "pada" u nedelju, neradni dan pomera za ponedeljak, onda se i drugi dan "praznovanja" pomera na utorak.

## **Zakonska obaveza**

Zakon o državnim i drugim praznicima propisuje da su svi državni organi i preduzeća dužni da obustave rad tokom trajanja praznika. Ipak, ako bi prekidanjem obavljanja delatnosti određene firme ili državnog organa "nastale štetne posledice za građane i državu", zakon predviđa obavezu nastavka rada. Takođe se dozvoljava onim firmama čija "priroda delatnosti, odnosno tehnologija procesa rada zahteva neprekidan rad", da nastave sa poslom i tokom trajanja praznika.

# Poslednji je minut za sređivanje Sava centra

## Dolazak hotelskog lanca Hilton dobar signal, a da li ima posla za sve?

*\* Struktura gostiju beogradskih hotela je šarenolika, od mladih koji dolaze na produženi vikend do poslovnih ljudi iz Evrope \* Hoteli posluju na donjoj granici rentabilnosti, razvoj kongresnog turizma bi popravio bilanse \* I neloyalna konkurencija otežava posao hotelijerima*

Beograd - To što su dolazak u Beograd potvrdili svetski poznati hotelski lanci Sent Ridžis i Hilton, od kojih je prvi već proslavio vek postojanja, a drugi samo što nije, neka je vrsta potvrde da je prestonica Srbije kao turistička destinacija uspešno prošla tranzicioni period. Bez dobre računice niko ne počinje da gradi, pa je namera vlasnika Hiltona da podignu osam spratova na čošku ulica dva kralja, Milana i Milutina, uz Trg Slavija, svakako znak da Beograd ima dobar turistički potencijal.

- Zaista je dobro što jedan takav renomirani hotelski lanac dolazi na tržište Srbije. To je signal da je tržište stabilno i da drugi hotelijeri mogu da dođu i investiraju - kaže za Danas Ivan Vitorović, izvršni direktor hotela Mona, u čijem je sastavu i nedavno otvoreni hotel Argo u Ulici kralja Milana u Beogradu.

Kapacitet lokacije je, kako za Argo, tako i za buduću osmospratnicu Hiltona, smatra Vitorović - odličan. To je dobra lokacija i za poslovne ljude, ali i turiste koji dolaze na vikend, kaže on. "Dobra je veza sa aerodromom, blizina Cvetnog trga, Hrama", ističe naš sagovornik.

Trenutno je struktura gostiju beogradskih hotela šarenolika, od mladih koji dolaze na produženi vikend do poslovnih ljudi iz Evrope. Vitorović kaže da je dosta onih koji dolaze na vikend iz Turske, verovatno zbog povoljnih letova, dok su najbrojniji poslovni ljudi iz onih zemalja sa kojima Srbija inače ima dobru privrednu saradnju - Italije, Nemačke, Austrije.

Međutim, da li u situaciji kada se na godišnjem nivou otvara i po nekoliko hotela u glavnom gradu, i to sa tri ili četiri zvezdice, ima dovoljno posla za sve? Vitorović kaže da nema, bar ne za sada.

- Teško je govoriti kolika je popunjenost kapaciteta u svim hotelima, ali prosek za privatne hotele sa tri, četiri i pet zvezdica, koji su otvoreni poslednjih nekoliko godina, jeste nekih od 50 do 65 odsto, što je donji prag rentabilnosti - napominje Vitorović.

Da bi hotel funkcionisao normalno, ističe on, potrebno je da popunjenost soba godišnje u proseku bude minimum 65 odsto.

- Deo problema je i taj što je prodajna cena iz godine u godinu sve niža, ali iako posla nema dovoljno za sve, dugoročno gledano to bi moglo da se popravi - kaže direktor Mone.



To, "dugoročno gledano bolje" umnogome zavisi od toga šta će biti sa Sava centrom. Bude li, kako poslednjih dana pišu mediji, napravljen dogovor sa nekim privatnim investitorom, Sava centar bi ponovo mogao da bude najveći kongresni centar u zemlji, mamac za poslovne ljude, kao što je to nekada bio osamdesetih. U svojoj biografiji Centar Sava ima i Samit nesvrstanih, te 1989. bilo je više od 4.000 gostiju iz celog sveta.

- Najavljeno je renoviranje Sava centra i kada bi se to uradilo, u velikoj meri bi se odrazilo na Beograd i Srbiju kao destinaciju za kongresni turizam. Trenutno, postoji interesovanje Delta

holdinga, Aerodroma i jedne slovenačke firme i kada bi se napravilo neko javno privatno partnerstvo, to bi bilo dobro - smatra Vitorović. Za sređivanje Sava centra je, kaže, došao poslednji minut.

Direktor Hotela M Desimir Popović kaže za naš list da situacija u hotelijerstvu nije sjajna i da bi sređivanje SC svakako pomoglo.

- Naš najveći problem je što nemamo uslove za rad. Dobro je što Hilton dolazi, takvi hoteli su potrebni, ali posla nema za sve u hotelijerstvu - kaže Popović.

Hotel M je, tvrdi on, jedini registrovan kao kongresni hotel, kapacitet je 10 sala, koje mogu da prime od 30 do 500 učesnika.

- To sve nije dovoljno, popunjenost kapaciteta je slaba, ono što mi organizujemo su mali skupovi, lokalnog karaktera. Uspevamo da preživimo, ali u hotele mora i da se ulaže tako da nije lako - napominje Popović i ističe da je i neloyalna konkurencija takođe veliki problem za sve u ovoj industriji.

Beograd je kao destinacija godinama tavorio ućauren, sa starim, odavno prevaziđenim hotelima, u koje se dugo nije ulagao ni dinar. Poslednjih godina slika se znaćajno promenila i sada u ponudi prestonica ima više od 300 hotela sa tri i ćetiri zvezdice.

Ono što nedostaje u beogradskoj hotelskoj ponudi, smatraju naši sagovornici, jesu hoteli sa pet zvezdica poput Skver najna, Metropolia ili Hajata. Sent Ridžis, koji planira da zauzme prvih devet spratova buduće Kule Beograd, kada jednog dana bude završena, trebalo bi da se nađe upravo u toj kategoriji najluksuznijih.

### **Odlično kotirani na Bookingu**

U Beogradu su najbrojniji hoteli sa ćetiri zvezdice, poput Falkenštajnera, Holidej Ina, Ina, Radison Blua, Kourtjarda, Arta, Envoy, Zire... Ima ih 179 u ponudi na Booking.com, a prenoćište u dvokrevetnoj sobi košta od 5.000 do 17.000 dinara, koliko je u Kraun plazi. Onih sa tri zvezdice ima 136, a noć u njima staje između 4.000 i 8.000 dinara. Većina njih su mali hoteli, sa ne više od 20 soba, ali gotovo svi mogu da se pohvale odličnim ocenama na Bookingu.

## **Iz Kragujevca u Kinu 50.000 tona junetine godišnje**

Predstavnici kineske kompanije CMEK najavili formiranje firme za proizvodnju junećeg mesa Kragujevac - Predstavnici kineske kompanije CMEK najavili su, uoći minulih izbora u Kragujevcu, formiranje zajednićke kompanije sa ovdašnjom gradskom upravom i skorašnji početak otkupa od poljoprivrednika iz šumadijskog dela Srbije, te proizvodnje i izvoza junećeg mesa u Kinu.

Kineskom tržištu, istaknuto je tom prilikom, nedostaje godišnje oko dva miliona tona junećeg mesa, a iz Srbije bi, u dogledno vreme, moglo da dobija do 50.000 tona. U zajednićkoj kinesko-šumadijskoj kompaniji bi se, ipak, u prvoj fazi njenog rada, prema proceni stručnjaka CMEK-a, proizvodilo oko polovina tih kolićina mesa godišnje.

Poljoprivrednici će, prema studiji izvodljivosti koju su predstavnici CMEK-a predstavili šumadijskim stoćarima i stručnoj javnosti, imati na raspolaganju nekoliko modela saradnje sa tom kineskom kompanijom, a ugovori sa njom potpisivaće se na pet i više godina. Problem je, međutim, konstatovano je tim povodom, što šumadijski poljoprivrednici trenutno raspolažu stoćnim fondom koji zadovoljava tek trećinu potreba buduće zajednićke kompanije za proizvodnju junećeg mesa u Kragujevcu. Otuda se, u saradnji sa novoformiranim Centrom za razvoj poljoprivrede, mora raditi na uvećanju stoćnog fonda u Šumadiji. Kineski partner je najavio da će tome doprineti a jedan od stimulansa je siguran otkup, dobre cene i druge pogodnosti.

Predstavnici kragujevaćke gradske uprave i menadžment CMEK-a su memorandum o saradnji, koji podrazumeva i formiranje zajednićke kompanije, sa sedištem u Kragujevcu, potpisali prošle godine u Kini.



## **CRKAVICA: Brodari profitirali, stolari nagrabusili**

**Od marta 2015. najveće povećanje zarade od 142 odsto imali su radnici u brodogradnji, dok su plate prepolovljene proizvođaćima nameštaja**

BEOGRAD - Gradnja brodova donela je najveći rast plata, i to od ćak 142 odsto, kada se uporede zarade radnika isplaćene u martu ove i u istom mesecu prošle godine. Najmanje razloga za radost - ako je verovati zvanićnim statistićkim podacima - imali su zaposleni u reklamnim agencijama i proizvodnji nameštaja, kojima su plate smanjene za oko 50 odsto, pokazuju podaci Republićkog zavoda za statistiku.

Ukupni rast zarada u svim sektorima privrede u martu ove godine u odnosu na isti mesec 2015. iznosio je 5,8 odsto, to jest porasla je sa 43.121 dinar na 45.870.

Brodari su procentualno imali najveći rast - sa 23.100 dinara na 56.000, ćemu je verovatno najviše doprineo završetak broda za švajcarsku firmu „Scila“ vredan 20 miliona evra u februaru u brodogradilištu Vahali u Sremskoj Mitrovici, dok je za francuski „Total“ tri meseca ranije u Kladovu napravljen brod vredan 14 miliona evra.



pre 12 meseci plaćeniji oko 16 odsto, pa im je prosečna zarada oko 174.000 dinara.

Neslavan rekord u najvećem padu drže reklamne agencije i agencije za istraživanje tržišta, gde su plate upola manje, sa 209.000 na 103.000 dinara. Da li su građani Srbije smanjili odlazak u kladionice i kockarnice ili je razlog nešto drugo, tek zarade u ovom sektoru smanjene su tri odsto.

Zoran Mihajlović, potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije, kaže za Kurir da treba biti vrlo obazriv sa statističkim podacima i smatra da je mnogo više onih kojima su plate smanjene ili su ostali bez posla nego onih kojima su zarade povećane.

- Veliki broj ljudi je ove godine ostao bez posla, pa su uzimali otpremnine. Moguće je da to daje lažnu sliku da je prosečna plata veća. Moguće je da smo izgradili neki brod, ali sve je to kratkog daha - ističe Mihajlović.



## Lekove plaćamo 50 odsto više nego što vrede

**Dok građani gube, farmaceuti zaraduju mnogo i zato se, kao i druge interesne grupe, protive reformama, kaže direktorka SB**

BEOGRAD - Svetska banka će za reforme u Srbiji u ovoj godini odvojiti između 200 i 300 miliona dolara ukoliko nova vlada ostane posvećena reformskom putu, izjavila je Elen Goldstin, regionalna direktorka SB za jugoistočnu Evropu.

Ona je, međutim, ukazala da se pojedine interesne grupe, poput farmaceuta, protive reformama i pokušavaju da ih uspire.

- Ono što znamo jeste da su te reforme dobre za građane i građani su veliki dobitnici. Oni koji gube su interesne grupe, a često su glasni - rekla je Goldstinova za Tanjug i dodala da će uvek biti interesnih grupa koje mogu da dobiju nešto ako stanje ostane isto - trgovinska udruženja, udruženja lekara, farmaceuta...

- Farmaceuti su savršen primer. Lekovi su skupi i zato gube prosečni ljudi kojima su ti lekovi potrebni ili bolesna deca. Oni te lekove plaćaju 25, 30 ili 50 odsto više nego što je potrebno. Ali industrija zaraduje mnogo i oni imaju resurse da naprave buku, da govore da će reforme biti loše. Koristiće različite tehnike da pokušaju prosečnu osobu da ubede da će biti gubitnik reformi, ali će upravo građani biti dobitnici u smislu ekonomskog rasta i prosperiteta - rekla je ona.



Srbija je izgubila vreme u prethodnim decenijama, kad je trebalo da ove reforme zauzmu odgovarajuće mesto i u tom smislu Srbija veoma zaostaje, napomenula je Goldstinova i dodala da su u smislu posvećenosti, koja je do sada приметna, reforme ubrzane.

- Fer je reći da imamo između 200 i 300 miliona dolara namenjenih Srbiji, koji bi posle izbora mogli da budu dostupni ako posvećenost reformama ostane jaka - zaključila je ona.

## ПОЛИТИКА

### Otkazi – najveći izazov za novu vladu

Među teškim zadacima i završetak privatizacije i reforma javnih preduzeća nije posut ružama, tu nema mnogo meda i mleka". Ovim rečima je Aleksandar Vučić, lider Srpske napredne stranke (SNS), preksinoć započeo odgovor na pitanje šta će biti prvi zadaci za novu vladu. Sudeći prema Memorandumu ekonomske politike, koji je Vučić, kao doskorašnji premijer, i potpisao sa Međunarodnim monetarnim fondom, na dnevnom redu novog premijera ostali su najteži poslovi. Otpuštanje zaposlenih u javnom sektoru, završetak procesa privatizacije i restrukturiranje, koji će možda značiti i stavljanje katanca na neka od najvećih društvenih preduzeća, i reforma javnih preduzeća.



Sve to će uticati na sudbinu više desetina hiljada zaposlenih. Samo u državnoj službi, lokalnoj samoupravi i lokalnim javnim preduzećima, broj zaposlenih u toku 2016. godine trebalo bi da bude manji za 35.000.

Pomeranja rokova će, sasvim sigurno biti, jer je do početka februara iz javne uprave trebalo da ode 14.000 ljudi, što se nije dogodilo. Poznato je i da iz „Železnica Srbije” mora da ode najmanje 2.700 ljudi, a iz EPS-a oko 1.000.

Još jedan „dan de” za budućeg premijera je 28. maj, kada treba da se stavi tačka na sudbinu 11 strateških preduzeća u restrukturiranju, u kojima radi 21.483 zaposlena. MMF je za njih predvideo čista rešenja: prodaju ili bankrot.

Ipak, Miladin Kovačević, naučni saradnik biltena

„Makroekonomske analize i trendovi” (MAT), smatra da je nova vladu obezbedila sebi određeni manevarski prostor zahvaljujući onome što je stara vlast uradila u prethode dve godine. „Nije moje da govorim u ime Fonda, ali verujem da zbog ostvarenih rezultata neće biti toliko rigidni”, kaže. Objasnjava da tu, pre svega, misli na mere konsolidacije javnih finansija i smanjenja manjka u budžetu što je bila „neuralgična tačka stare vlade, koja nije mogla da dozvoli krizu javnog duga”. Kako kaže, pred novom vladom otvoriće se četiri fronta.

– Prvi je završetak procesa restrukturiranja javnih preduzeća, gde više nije problem „Železara Smederevo”, ali jeste RTB „Bor”, „Resavica”, „Galenika”, „Simplo”, „Petrohemija”, Metanolsko-sirćetni kombinat, FAP, „Azotara”. To su teški procesi koje je nemoguće rešiti u kratkom roku i ne verujem da će MMF mnogo zatezati. Jer, za neke od tih preduzeća, poput RTB „Bora”, potrebno je naći strateškog partnera, a to iziskuje vreme. Videli ste koliko je trajalo rešenje problema železare – uveren je Kovačević.

– Drugi izazov za novu vladu je konsolidacija i transformacija nekoliko velikih javnih preduzeća. Najvažnije su reforme u EPS-u, „Srbijagasu” i „Železnicama Srbije”. Kao ilustraciju koliko su ti problemi složeni Kovačević navodi da su subvencije železnici (17 milijardi dinara), veće nego dotacije celoj privredi (15 milijardi).

– Treći front predstavljaju sektorske reforme u javnom sektoru, sa posebnim akcentom na dva najkrupnija segmenta: zdravstvo i obrazovanje, gde je zaposleno blizu 300.000 ljudi. Tu je neophodna i racionalizacija, ali povećanje efikasnosti i produktivnosti – kaže Kovačević i dodaje da se težište reformi sa javnih finansija sada pomera na strukturne reforme.

– Četvrti, i poslednji, krupan izazov za novu vlast je nastavak sistemskih reformi, koje podrazumevaju promene u penzionom sistemu i socijalne funkcije države. Naš sagovornik kaže da je neophodno i smanjenje

opterećenja na rad, kako bi se stimulisalo novo zapošljavanje, ali da bi za to trebalo i neka dodatna kompenzatorna mera koja bi nadoknadila jaz koji bi se pojavio u budžetskim prihodima.

On predlaže da se uvede taksa za korišćenje prostora, koju bi plaćali rentijeri, odnosno oni koji iznajmljuju poslovne i stambene objekte.

Milojko Arsić, profesor Ekonomskog fakulteta, osim već pobrojanih zadataka, smatra da će najveći izazov za novu vladu biti da ne preuzme neke dodatne rashode, kako bi se minus u kasi ove godine dodatno smanjio.

– Sada će krenuti razni pritisci da se povećaju različiti izdaci. Za novu vladu bi bilo dobro da se tim pritiscima odupre, kako bi smanjenje deficita možda čak bilo i veće od plana – kaže Arsić. On dodaje da kreatori ekonomske politike moraju da urade dosta i na unapređenju institucija, vladavini prava i sređivanju katastra kako bi se unapredio ambijent za investicije i štednju.

### **Nema opuštanja – na redu javna preduzeća**

Pavle Petrović, predsednik Fiskalnog saveta rekao je juče da nema mesta da se nova vlada opusti, da mora da ubrza reforme, u prvom redu racionalizaciju javnog sektora i privatizaciju, ali i da ne bi trebalo da povećava plate i penzije. „Izbori su raspisani koliko razumemo s namerom da se dobije novi mandat da se sprovedu reforme i fiskalna konsolidacija. I sada je dobijen novi mandat za to. Ono što mi očekujemo jeste da će reforme snažno krenuti, a to se pre svega odnosi na reforme javnih preduzeća”, rekao je Petrović.

Primeti je da su napravljeni neki koraci kad je reč o reformama unutar EPS-a, „Železnica Srbije”, „Srbijagasa”, ali su, kako je rekao, izostale one bolne mere koje bi pokazale da se ušlo u te reforme, što se očekuje da krene već u 2016.

Drugi veliki blok bi, prema njegovim rečima, bila preduzeća u restrukturiranju i privatizaciji. „Za te firme, rešenje znači ili privatizacija ili stečaj, a ne vidimo baš da postoje neke velike ponude da se ta preduzeća otkupe. Reč je o velikom problemu, ali sa druge strane, rešavanje tog problema značilo bi povećanje efikasnosti srpske privrede, sklanjanje pritiska s budžeta, ali i sa ostatka privrede”, rekao je Petrović.

On je podsetio da ta preduzeća, osim što su dobijala dotacije, nisu plaćala doprinese, dugove za gas, izazivala su nelikvidnost jer nisu plaćala ni privatnim dobavljačima i to se širilo kroz celu privredu. „Ako su izbori raspisani da bi se dobio mandat za reforme, velike i teške, političke i ekonomske reforme su pred nama”, rekao je Petrović.

Govoreći o fiskalnom deficitu, Petrović priznaje da je on značajno smanjen, ali se ipak nije ušlo u zonu kad će rast javnog duga da se zaustavi. „Prema tome, ostaju nam još dve godine smanjivanja deficita, a glavne mere, plate i penzije su iscrpljene i tu ne bi trebalo da bude opuštanja”, rekao je on.

Drugi blok koji je vezan za deficit, kako je rekao, jeste i otpuštanje i racionalizacija, i tu bi trebalo smanjiti broj zaposlenih u opštoj državi kojih ima oko 500.000. „Naša je procena da neće moći da se otpusti onoliko ljudi koliko se mislilo na početku i da nije realno da ih ode 75.000 za tri godine, već oko 30.000-35.000”, rekao je Petrović i dodao da je potrebna dalja kontrola plata i penzija, jer je to sledeća mera koja drži deficit pod kontrolom, i onda videti da li je moguće naći dodatne uštede.

## **Akcize na tečnost za elektronske cigarete, ali ne i na šećer**

U Ministarstvu finansija bez konkretnog odgovora na pitanje da li se u Srbiji planira uvođenje dodatnog poreza na bezalkoholne napitke

bija trenutno ne oporezuje visokokalorične namirnice poput bezalkoholnih pića i slatkiša. U Ministarstvu finansija juče nam nisu konkretno odgovorili ni da li se razmišlja o uvođenju takozvanog „poreza na šećer”. I pored toga što je pre dve godine iz kabineta ministra finansija, Dušana Vujovića, nezvanično najavljeno da bi kroz uvođenje akcize na gazirana pića mogle da se popune rupe u javnim prihodima lista proizvoda na koje se plaćaju dodatni nameti nije u međuvremenu obuhvatila i ove proizvode. Akcize se trenutno plaćaju samo na derivate nafte, struju, biogorivo i biotečnosti, alkoholna pića, duvanske prerađevine, kafu pa čak i tečnosti za punjenje elektronskih cigareta.

U Srbiji se, za sada, politika zaštite javnog zdravlja ne usmerava u tom pravcu iako je deklaracijom Ujedinjenih nacija (UN) iz 2011. godine državama članicama preporučeno da kroz oporezivanje štetnih namirnica (pa tako i hrane sa dodatim šećerom) smanje njihovu prodaju. Endokrinolog profesor Nebojša Lalić, član Predsedništva evropskog ogranka Internacionalne federacije za dijabetes (IDF) kaže da je pre

nekoliko meseci održan sastanak na ovu temu. Kako ističe, kod nas je ipak specifično to što ova problematika spada u domen Ministarstva finansija.



– Ovakvu poresku politiku lakše je sprovesti u bogatijim društvima. Nisam stručnjak za ekonomiju ali postoji mišljenje da je u siromašnijim zemljama takva politika manje efikasna. Ali svakako, ako je moguće, treba primeniti takvu meru u okviru poreskog sistema – kaže profesor Lalić koji je ujedno i predsednik Republičke stručne komisije za prevenciju i kontrolu šećerne bolesti.

U Srbiji postoji nacionalni vodič, donet pre tri godine, koji ukazuje da je za prevenciju dijabetesa od velikog značaja da se, između ostalog, smanji unos veštački zašećerenih napitaka. Kako saznajemo, IDF će uskoro, takođe, objaviti konkretne mere za podsticanje borbe protiv takozvanog dodatog šećera u hrani. To su skriveni šećeri koji kroz savremenu tehnologiju pronalaze put do gotovo svih grupa namirnica, čak i onih za koje se nikada ne bi pretpostavilo da sadrže šećer (mlečni proizvodi, integralna peciva, slani sosovi...). Postoje pretpostavke da se skriveni šećeri nalaze u tri četvrtine svih pakovanih (industrijskih) proizvoda, ali je teško utvrditi u kojoj meri, zbog politike deklarisanja proizvoda koji proizvođače ne uslovljavaju da definišu količinu prirodnog i dodatog šećera u proizvodu.

U svetu se uveliko vodi kampanja za uvođenje akciza na sve proizvode koji mogu da imaju negativan efekat na zdravlje ljudi. To su osim zašećerene hrane i visokokalorične namirnice i hrana sa visokim sadržajem zasićenih masti.

Zagovornici ovih mera nadaju se da će ovi nameti dovesti do povećanja cena nezdravih namirnica, a time i do pada potrošnje, baš kao što je bio slučaj sa duvanom. Iako se industrija već pobunila tvrdeći da će ovakve mere dovesti do većeg broja nezaposlenih, a ne smanjenja gojaznih, neke vlade su u uvođenju poreza videle šansu i za brzo punjenje budžeta u inače neizvesnoj privrednoj situaciji širom sveta. Najveći proizvođači bezalkoholnih napitaka su se već prestrojili, pa su počeli da sele fabrike u zemlje koje još nisu uvele poreze. Jedna od zemalja u kojoj proizvođači pokušavaju da nadoknade gubitke je Indija u kojoj rastuća srednja klasa menja potrošačke navike i okreće se brzom, industrijskoj hrani. U Indiji je iz tog razloga predloženo uvođenje poreza „na šećer“ od čak 40 odsto.

U zaštiti javnog zdravlja preko restriktivne poreske politike u Evropi najdalje su otišle skandinavske države. Kako je „Politika“ već pisala, Danska je recimo još 1946. uvela akcize na sladoled, u međuvremenu čak i podigla porez na 0,88 evra po litru sladoleda. Dve decenije kasnije isti namet uveden je i na čokoladu i slatkiše. Zanimljivo je i to da se u Danskoj niže akcize naplaćuju za one proizvode koji imaju manje šećera, a čak se i žvake prodaju sa akciznom markicom. U Finskoj proizvođači takođe plaćaju dodatni porez na slatkiše, čokoladu, sladoled, sokove. U Francuskoj se akciza na gazirana pića naplaćuje od 2012. a dve godine kasnije uveden je i porez na energetske napitke. U Mađarskoj postoji posebna vrsta poreza čiji je cilj zaštita javnog zdravlja. Ovaj porez se, osim na konditorske proizvode, naplaćuje čak i na začine i slane grickalice.



## **"Atlantic Grupa" razmatra preuzimanje "Podravke" - Većinski udeo sada vredi oko 160 mil EUR**

Privatizacija dela državnih preduzeća kako bi se smanjio javni dug jedan je od proklamovanih ciljeva Vlade Hrvatske. Uz neke turističke kompanije u tom kontekstu najčešće se spominje koprivnička "Podravka" jer se procenjuje da bi prodajom udela u tim društvima država relativno brzo mogla doći do novca.

Iz "Atlantic Grupe" potvrđuju da su spremni za akviziciju "Podravke", koju su neuspešno već pokušali da kupe pre sedam godina. U toj kompaniji kažu da, kao snažna regionalna prehrambena kompanija sa razvijenom distribucijskom platformom, mogu biti konsolidator prehrambene industrije u regionu jugoistočne Evrope, pa i šire.



- Ako zainteresovane strane u "Podravki", uključujući državu, odluče da prodaju većinski udeo u kompaniji, "Atlantic Grupa" će ovu mogućnost razmotriti u kontekstu snaženja na regionalnom tržištu, kao i strategije internacionalizacije koja nam je trenutno u fokusu - navode u toj kompaniji, a prenose hrvatski mediji.

U vlasničkoj strukturi "Podravke" dominantnu ulogu uz državu imaju penzijski fondovi. Država i njeni penzijski fondovi kontrolišu 25,4% deonica "Podravke", a četiri obavezna penzijska fonda raspolažu sa oko 38% deonica.

Prema cenama na Zagrebačkoj berzi, državni udeo na tržištu vredi oko 600 miliona kuna (80 mil EUR), a za preuzimanje većinskog udela "Atlantic" bi morao da izdvoji najmanje 1,2 milijarde kuna (160 mil EUR).

## Kompanija "Projmetal" otišla u stečaj

Privredni sud u Beogradu otvorio je postupak stečaja nad preduzećem "Projmetal" iz Beograda, a na predlog Danila Srečkovića.

Sud je pozvao sve poverioce da u roku od 60 dana prijave Privrednom sudu svoja obezbeđena i neobezbeđena potraživanja, dok je istovremeno pozvao i sve dužnike da ispune svoje obaveze prema stečajnoj masi.

Sud je za stečajnog upravnika imenovao Miloša Bakića.

Poverilačko ročište zakazano je za 2. jun 2016. godine.

## Skupština Komercijalne banke 24. maja

Upravni odbor Komercijalne banke (KMBN) zakazao je redovnu skupštinu kompanije za 24. maj, a na dnevnom redu je odluka o usvajanju strategije i biznis plana za period 2016-2018. godina, te odluka o usvajanju običnih i konsolidovanih finansijskih izveštaja banke.

Kako je Komercijalna banka prošle godine zabeležila gubitak, akcionari će ovo prilikom odlučivati i o njegovom pokrivanju, te o raspoređivanju neraspoređenog dela dobitka iz ranijih godina na ime dividende za preferencijalne akcije.

Kako podseća "Wisebroker", Komercijalna banka će u četvrtak, 28. aprila, objaviti godišnje i konsolidovane izveštaje za prošlu godinu, u kojoj je, usled otpisa plasmana, zabeležen gubitak od 6,3 milijarde dinara.



## Sajam srpskih prehrambenih proizvoda u Briselu

Posetioci 'Sajma hrane i pića iz Srbije' u Briselu biće u prilici da prisustvuju predstavljanju istaknutih srpskih kompanija, trgovinskih lanaca i proizvoda ovog dela Evrope. Ovaj događaj, u trajanju od 27. do 29.



septembra, je izuzetna prilika da se domaći proizvođači povežu sa privrednicima zemalja Beneluksa, upoznaju sa relevantnim evropskim udruženjima i da kroz posetu institucijama EU nauče više o mogućnostima finansiranja iz EU fondova. Ali je ujedno i prilika da strano tržište upozna kvalitet sadržaja koji stiže iz Srbije. Sam sajam će se održati tokom 28. septembra u *Press Club Brussels*, dok će pre i posle biti organizovane posete i sastanci u evropskim institucijama i uspešnim kompanijama. Ovo predstavlja jedinstveni koncept predstavljanja srpskih proizvoda u srcu Evropske unije.

Press Club Brussels nalazi se u neposrednoj blizini Evropske komisije i Evropskog parlamenta te je popularno mesto za značajna dešavanja iz poslovnog i političkog života u Briselu. Osim fantastične lokacije, pruža sjajnu vidljivost i mogućnosti za umrežavanje.

Cilj programa je da se u Briselu predstave najbolji proizvodi iz Srbije, a prijave su otvorene do 30. aprila 2016. godine.

## Vesna Pešić: Ništa od priče o Srbiji u EU 2020. godine

Sociološkinja Vesna Pešić izjavila je da je posle vanrednih parlamentarnih izbora priča o Srbiji u Evropskoj uniji do 2020. „prazna priča“ jer su u parlament ušle stranke prorusk, pronacionalističke i ultranacionalističke orijentacije, kao i da će biti nastavljen „pad u zaostalost“. „Sada ćemo u Skupštini Srbije imati ruske poslanike, jer su u parlament ušle Srpska radikalna stranka, Demokratska stranka Srbije i pokret Dveri, pa i sam Aleksandar Vučić tu pripada, zato je priča o EU do 2020. godine prazna,“ kazala je ona u Beogradu na debati Fondacije Centra za demokratiju „Šta su doneli izbori“ u Beogradu.



Ona je ocenila da je pozitivno to što je Srpska napredna stranka (SNS) dobila manji broj mandata čime je „sužen krug dominacije njenog lidera“, dodavši da izbori u Srbiji nisu bili fer i poštjeni jer je lider SNS-a „od jutra do mraka bio na TV“, a da su izbornu kampanju obeležile prazne parole, među kojima „Budućnost umesto prošlosti“ i „Ujedinjeni možemo sve“, bez najave reformi.

„On (Vučić) je rekao da su izbori referendum o njemu, cela kampanja je bio on, na sva tri nivoa se glasalo o njemu. Nije bilo nijedne rasprave o prioritetnim pitanjima,“ kazala je Vesna Pešić.

Prema njenim rečima, Srbija će u narednom periodu verovatno nastaviti „trend propadanja“, odnosno nastaviće da „pada u zaostalost“.

Za demokratski orijentisanu opoziciju Vesna Pešić je kazala da te stranke mogu imati budućnost samo ako se prilagode vremenu u kojem se Srbija nalazi.

„Demokratska opozicija, koja se rascepkala, pokazala je da je u krizi i da nije uspeła da postigne potreban nivo kohezivnosti,“ ocenila je ona.



## Prelazak na e-plaćanja uvećao BDP zemalja za skoro 300 milijardi \$

Studija pokazuje da je upotreba elektronskih načina plaćanja među kojima su kreditne, debitne i pripejd kartice uvećala BDP analiziranih ekonomija za 296 milijardi dolara, dok je potrošnja roba i usluga u domaćinstvima rasla za, u proseku, 0.18 procenata godišnje.

Visa Inc. objavila je danas rezultate nove studije Moody's Analytics 2016 koja obuhvata analizu uticaja elektronskih plaćanja na ekonomski rast 70 zemalja u periodu od 2011. do 2015. godine.

Takođe, ekonomisti Moody's-a procenjuju da je povećana učestalost elektronskih plaćanja uticala i na kreiranje oko 2.6 miliona novih radnih mesta godišnje, tokom proteklih pet godina. Sedamdeset zemalja koje su obuhvaćene istraživanjem čine skoro 95% svetskog BDP-a.

Kada je reč o Srbiji, povećana upotreba elektronskih načina plaćanja obezbedila je uvećanje BDP-a naše zemlje za 230 miliona dolara, dok je potrošnja roba i usluga u domaćinstvima povećavana za prosečno 0.19 procenata godišnje. Doprinos povećane upotrebe kartica ogleda se i u 2.939 radnih mesta u Srbiji godišnje, u periodu od 2011. do 2015. godine.

Rezultati studije, objavljeni u izveštaju „Uticaj elektronskih plaćanja na ekonomski rast,“ ukazuju i na doprinos koji elektronska plaćanja imaju za vlade usled obezbeđivanja stabilnog i otvorenog poslovnog

okruženja. Dodatno, elektronska plaćanja imaju značajan uticaj na smanjenje sive ekonomije, odnosno ekonomskih aktivnosti koje se ne prijavljuju i obavljaju gotovinom. Nasuprot tome, elektronska plaćanja „uvode“ novac u legalne tokove i time obezbeđuju potencijalno veći porez za vlade, dok istovremeno minimalizuju troškove rada sa gotovinom, garantuju isplatu trgovcima i nude više mogućnosti za finansijsku inkluziju potrošača. ”Rezultati studije još jednom su potvrdili mnoge pozitivne efekte koje elektronska plaćanja obezbeđuju ekonomijama zemalja širom sveta”, rekao je Charlie W. Scharf, Chief Executive Officer, Visa Inc. “Istraživanje nam takođe pokazuje kako dobra regulativa može kreirati otvoreno, kompetitivno tržište plaćanja, što doprinosi ekonomskom rastu i novim radnim mestima. Kompanija Visa ima dobru saradnju sa vladama, finansijskim institucijama, trgovcima i tehnološkim kompanijama širom sveta jer zajedno stvaramo inovativne platne proizvode i usluge koji ubrzavaju prihvatanje elektronskih plaćanja, privredni rast dok donose prednosti za sve više ljudi, svuda u svetu“.

### **Prilike za rast**

Penetracija platnih kartica: Stvarna potrošnja rasla je u proseku za 2.3 procenata u periodu od 2011. do 2015. godine, pri čemu se 0.01% pripisuje povećanoj upotrebi kartica. Ta brojka ukazuje da upotreba kartica učestvuje sa oko 0.4 procenata u rastu potrošnje. Kako je rast potrošnje, u proseku, brži u zemljama u razvoju, te zemlje su ostvarile i veći doprinos od upotrebe kartica.

Upotreba platnih kartica: Zemlje u kojima je zabeležen najveći porast upotrebe kartica ujedno su i zemlje koje su ostvarile najveći doprinos na rast. Na primer, značajno uvećanje BDP-a zabeleženo je u Mađarskoj (0.25%), Ujedinjenim Arapskim Emiratima (0.23%), Čileu (0.23%), Irskoj (0.2%), Poljskoj (0.19%) i Australiji (0.19%). U većini zemalja, povećana upotreba kartica je zabeležena bez obzira na ekonomske rezultate. U Rusiji je BDP povećan za 0.33%, u Ukrajini za 0, 07%, dok je u Azerbejdžanu i Kazahstanu rast BDP-a dostigao 0, 03%, odnosno 0,02%.

### **Doprinos zapošljavanju**

Efekti povećane upotrebe kartica ekvivalentni su broju od skoro 2.6 miliona poslova u proseku, na godišnjem nivou. Rezultat je dobijen analizom 70 zemalja u periodu od 2011. do 2015. godine. Među zemljama sa najvećim prosečnim povećanjem broja poslova ističu se Kina (427.000 poslova) i Indija (336.000 poslova), tržišta na kojima je rast zapošljavanja ostvaren zahvaljujući brzorastućoj produktivnosti radne snage i povećanoj upotrebi kartica. Kada je reč o CIS regionu, samo u Rusiji je otvoreno 235.000 radnih mesta; u Ukrajini ta brojka iznosi 13.520 dok je u Kazahstanu i Azerbejdžanu povećana upotreba kartica uticala na 2.080, odnosno 1.130 novih radnih mesta.

### **Tržišta u razvoju i razvijene zemlje**

I tržišta u razvoju i razvijene zemlje zabeležile su povećanje u potrošnji zahvaljujući povećanoj upotrebi kartica. Na tržištima u razvoju upotreba kartica podigla je potrošnju za 0.2 procenata, dok ta brojka u razvijenim zemljama iznosi 0.14 procenata, u periodu od 2011. do 2015. godine. Gledano kroz BDP, to je povećanje za 0.11 procenata u zemljama u razvoju i 0.08 procenata u razvijenim zemljama. U studiji se takođe napominje da sva tržišta, bez obzira na učestalost plaćanja karticama, mogu ostvariti rast u potrošnji zahvaljujući porastu upotrebe kartica.

### **Potencijalni rast u budućnosti**

Analizirajući 70 zemalja širom sveta, analitičari Moody's došli su do zaključka da povećanje upotrebe elektronskih plaćanja od samo jednog procenta može da doprinese godišnjem rastu potrošnje roba i usluga od oko 104 milijarde dolara u proseku. Pod pretpostavkom da ostali faktori ostanu nepromenjeni, to znači da bi prosečan godišnji rast BDP-a zahvaljujući platnim karticama mogao biti 0.04%.

U studiji se naglašava da rast elektronskih načina plaćanja ne može potupuno samostalno i nezavisno uticati na prosperitet jedne zemlje, jer je za to neophodno još faktora, kao što je podrška razvoju finansijskog sistema, i stabilna ekonomska situacija. U izveštaju se savetuje da je za dalje povećanje upotrebe elektronskih načina plaćanja na mikro nivou nepohodno da zemlje uvedu procedure koje će olakšati i ubrzati regulativne poslove, omogućće naprednu finansijsku infrastrukturu, i stimulišu veću potrošnju.

„Potrošači sve više koriste platne kartice. U periodu od 2011. do 2015. godine registrovali smo stabilan rast upotrebe Visa platnih kartica na tržištima CISSEE regiona. Kao što je pokazalo Moody's istraživanje, migracija ka elektronskim načinima plaćanja uticala je na povećanje srpskog BDP-a za 230 miliona dolara i doprinela otvaranju 2.930 novih radnih mesta u periodu od 2011. do 2015. godine, rekao je Vladimir Đorđević, generalni direktor kompanije Visa za Jugoistočnu Evropu. “To je rezultat zajedničke saradnje svih učesnika na tržištu, uključujući Visa klijente, odnosno banke, regulatorne državne organe, prodavce. Mi smo posvećeni nastavku saradnje sa svim partnerima kako bismo ostvarili zajednički cilj, a to je ubrzanje prelaska na elektronska plaćanja koja obezbeđuju prosperitet nacionalnih ekonomija”.

# CeSID: Porastao broj građana koji žive nepodnošljivo

U 2016. godini u Srbiji je porastao broj onih koji smatraju da žive nepodnošljivo, dok 38 odsto građana smatra da država ide u dobrom pravcu, pokazali su danas rezultati istraživanja javnog mnjenja o trenutnoj političkoj situaciji u zemlji Centra za slobodne izbore i demokratiju (CeSID).

- **Svaki osmi, deveti građanin, odnosno svaka osma ili deveta porodica kaže da živi nepodnošljivo, dok 33 odsto kaže da živi srednje**, rekao je programski direktor CeSID-a Đorđe Vuković u Medija centru u Beogradu.



On je naveo da je dugi niz godina značajno veći broj građana koji smatraju da Srbija ide u lošem pravcu, ali da u 2016. godini 38 odsto njih smatra da zemlja ide u dobrom, što je najviši procenat u poslednjih 13 godina.

Vuković je kazao i da **37 odsto stanovnika Srbije smatra da je sve u zemlji ostalo isto i da su "jedni samo zamenili druge" otkako je 2012. na vlast došla koalicija okupljena oko premijera Aleksandra Vučića.**

Prema njegovim rečima, poraslo je i poverenje građana u Vladu Srbije i Skupštinu Srbije, ali je poverenje u predsednika Srbije Tomislava Nikolića u blagom padu.

Rezultati su pokazali i da **53 odsto građana podržava članstvo Srbije u Evropskoj uniji (EU)**, dok članstvo u NATO podržava 14 odsto. Manji je broj onih (43 odsto) koji smatraju da će Srbija i postati članica EU.

Profesor Fakulteta političkih nauka (FPN) u Beogradu Zoran Stojiljković ocenio je da je odnos građana prema EU kao prema braku. "Svi misle da je to korisno, ali nije siguran da želi u tome da se nađe", rekao je Stojiljković.

On je dodao i da građani nemaju poverenja u institucije koje služe da jačaju njihov glas.

U istraživanju koje je sprovedeno od 6. do 14. aprila učestvovalo je 1.000 građana koji su odgovarali na upitnik od 108 pitanja.



## Radna mesta i siguran otkup u "Mitrosu" korist za Mačvu i Srem

U novoootvorenoj klanici "Mitros" u Sremskoj Mitrovici, kako je najavljeno, u maju se očekuje početak otkupa svinja i prerada mesa. U novoj klanici je i nova savremena mašina koja će svinjske polutke klasirati po kvalitetu. To ne plaši stočare.

U obnovljenim objektima sa najsavremenijom tehnologijom u klaničnoj industriji su i radnici "Mitrosa" koji ovu fabriku nisu napuštali ni u stečaju, kada su godišnje dobijali samo jednu platu.

"Radim od 1984. godine, sve do sada. Čak i u stečaju koji je trajao pet godina, jedva smo dočekali da fabrika ponovo radi", navodi Stevan Dokmanović iz Sremske Mitrovice.

Dnevno se za posao u "Mitrosu" prijavi više od 20 kandidata. Do sada su obavljani i razgovori sa oko 1.200 stočara kojima je ponuđena saradnja.

"Za uzgajivače svinja, nesumnjivo da 'Mitros' predstavlja sigurno tržište, stabilnu cenu, što je najvažnije za njih da mogu da planiraju proizvodnju u dužem vremenskom periodu", objašnjava Branislav Nedimović, gradonačelnik Sremske Mitrovice.

U novoj klanici je i nova savremena mašina koja će svinjske polutke klasirati po kvalitetu.

"Jasno će se platiti po kvalitetu, po procentu mesnatosti, a biće isplata u periodu od dva do tri dana. Čuo sam od tih ljudi da je cena 1,6 evra, po merenju tople polutke na bazi 56 odsto mesnatosti", kaže Milovan Ivanković, uzgajivač svinja iz "Zasavice".

Plaćenja po kvalitetu, a ne kao do sada po kilogramu, ne plaši ni stočare iz Mačve. Zbog lošeg iskustva sa klaničarima prethodnih godina, neki od njih su i nepoverljivi.

"Tu sam planirao novi objekat za 600 svinja, i ovih 400, da imam 900 u turnusu, ako bi počela neka bolja vremena za ovo svinjarstvo. Sad trenutno se po svinji gubi tri do četiri hiljade na ovu cenu od 110-120 dinara", naglašava Željko Milutinović iz Drenovca.

Kada počne sa radom, klanica će samo u jednoj smeni prerađivati više od 1.000 tovljenika. Za te potrebe, u ovom kraju, svinja nema dovoljno.

"Situacija trenutno nije dobra, proizvodnja se smanjuje, a mi se nadamo da će ovo pre svega da zaustavi dalji pad, da će proizvodnja da se održi i u dogledno vreme da se vrati na onaj nivo za koji postoje uslovi u Mačvi", objašnjava Zoran Kozlina, PSSS saradnik za stočarstvo.

Da bi podmirili potrebe "Mitrosa" i napunili prazne obore, u obnovi i proširenju proizvodnje i izgradnji centara za odgoj prasadi i krmača, stočari iz Mačve i Srema očekuju pomoć države.

## Za odmor u Srbiji podeljeno skoro 14.000 vaučera

Ministar trgovine, turizma i telekomunikacija Rasim Ljajić rekao je da je od početka godine podeljeno skoro 14.000 vaučera za odmor u Srbiji, a 65 odsto vaučera preuzeli su penzioneri.

Rasim Ljajić ukazuje da su najtraženije destinacije za odmor Prolom i Lukovska banja, Banja Koviljača, Kopaonik i Zlatibor.



"Nadam se da ćemo do kraja godine podeliti svih 46.000 vaučera, koliko ih je predviđeno za ovu godinu", navodi Ljajić koji je u niškoj hali "Čair" prisustvovao otvaranju 17. Međunarodnog sajma turizma i aktivnog odmora.

Prema njegovim rečima, od početka godine podeljeno je samo šest vaučera za odmor u Niškoj Banji što je zanemarljiv broj u odnosu na druge turističke destinacije.

"Teško da možemo da imamo ozbiljniji razvoj turizma u niškom kraju bez oživljavanja Niške Banje. Najava izgradnje akva parka predstavlja

optimističan signal da bi ova banja mogla da vrati stari sjaj", ističe Ljajić.

Kako kaže, resorno ministarstvo je više nego zadovoljno rezultatima u sektoru turizma u prva dva meseca ove godine.

"Imamo rast broja domaćih turista za 14 odsto, rast broja stranih turista za 22 odsto, a broj noćenja porastao je za 22 odsto. U odnosu na prva dva meseca prošle godine devizni priliv je veći za devet odsto", napominje Ljajić.

Ukoliko ne bude nekih nepredviđenih okolnosti, dodao je, ove godine može se očekivati rekordan turistički promet.



## Nemci grade novi pogon u Indiji

**INDIJA - Predsednik Vlade Srbije Aleksandar Vučić i ambasador Nemačke u Srbiji Aksel Ditman, položiće danas u Indiji kamen temeljac za novi proizvodni pogon kompanije "IGB Automotiv Komp", saopšteno je iz vlade Srbije.**

Kako se navodi, reč je o investiciji vrednoj 4,5 miliona evra, čijom će realizacijom biti zaposleno više od 500 novih radnika u narednih pet godina, uvedeni novi proizvodi i primenjena nova tehnologija.

Kompaniju "IGB Automotiv Komp" osnovala je 2007. kompanija "I.G.Bauerhin GmbH" iz Nemačke, a bavi se proizvodnjom grejača za sedišta, grejača za volane, senzora za okupiranost sedišta automobila, kablova za grejače sedišta, električnih kontrolnih jedinica.



Na teritoriji Srbije, ta kompanija ima svoju proizvodnu jedinicu koja ujedno predstavlja i prvu po veličini, broju zaposlenih i ostvarenoj realizaciji u "Bauerhin" grupi, navedeno je u saopštenju.



## Besplatna obuka u oblasti organske proizvodnje

Uprava za poljoprivredu, koja je u sastavu Sekretarijata za privredu, u saradnji sa Privrednom komorom Beograda organizuje od 9. maja besplatnu teorijsku i praktičnu obuku u oblasti organske proizvodnje u okviru projekta transfera znanja i razvoja savetodavstva.



BEOGRAD - Uprava za poljoprivredu, koja je u sastavu Sekretarijata za privredu, u saradnji sa Privrednom komorom Beograda organizuje od 9. maja besplatnu teorijsku i praktičnu obuku u oblasti organske proizvodnje u okviru projekta transfera znanja i razvoja savetodavstva.

Kako se navodi u saopštenju, osnovni ciljevi obuke su povećanje dostupnosti i kvaliteta znanja u oblasti organske proizvodnje, poboljšanje obrazovne strukture radne snage na gazdinstvima, kao i jačanje kapaciteta za prihvatanje znanja razvijanjem svesti i motivisanosti za obrazovanje poljoprivrednih proizvođača.

Obuka obuhvata četiri dana teorijske i jedan dan praktične obuke, a održaće se od 9. maja u prostorijama Privredne komore Beograd.

## Puna primena Zakona o inspekcijском nadzoru od 30. aprila

Puna primena Zakona o inspekcijском nadzoru počće 30. aprila, a od implementacije tog propisa očekuje se bolji način postupanja inspekcija, bezbednije poslovanje i smanjenje sive ekonomije i rada na crno, izjavio je danas državni sekretar u Ministarstvu državne uprave i lokalne samouprave Željko Ožegović.

BEOGRAD - Puna primena Zakona o inspekcijском nadzoru počće 30. aprila, a od implementacije tog propisa očekuje se bolji način postupanja inspekcija, bezbednije poslovanje i smanjenje sive ekonomije i rada na crno, izjavio je danas državni sekretar u Ministarstvu državne uprave i lokalne samouprave Željko Ožegović.



On je Tanjugu rekao da se od njegove primene očekuje, pre svega, bolja koordinaciju između samih inspekcija kao i njihov transparentniji rad.

"Očekujemo dalju saradnju sa privredom jer se zakon ne donosi samo zbog toga da bi se privreda kažnjavala već on donosi i neke podsticajne mere jer želimo da one, koji posluju u sivoj zoni prevedemo u legalne tokove i tako obezbedimo konkurentnije okruženje u samoj državi", rekao je Ožegović.

On je naveo da je to glavni cilj donošenja zakona, odnosno uvođenje reda budući da je ranije bilo dosta žalbi na postupanje samih inspekcija, transparentnost i neobučenost.

"Zato smo u glavni fokus stavili sve te segmente prilikom donošenja zakona i pripreme i obuka", rekao je Ožegović.

Ožegović je poručio da svi oni koji su radili do sada u sivoj zoni treba da registruju svoje poslovanje .

On je podsetio da je primena dela zakona koji se odnosi na neregistrovane subjekte počela pre devet meseci, tačnije od avgusta prošle godine navodeći da su zabeležni dobri rezultati.

"U proseku smo imali povećanje registrovnih subjekata za oko 15, 5 odsto, a podaci Republičkog zavoda za statistiku pokazuju da je došlo do smanjenja neformalnog rada na crno za oko pet odsto", rekao je Ožegović. On je naveo i da je inspekcija rada takođe doprinela dobrim rezultatima jer je u prethodnoj godini oko registrovano oko 12. 200 ranika koji nisu bili prijavljeni.

"Takođe, podaci pokazuju da je u prva tri meseca godine registrovano 4.700 novozaposlenih . Sve su to rezultati sa kojima će se, nadam se, nastaviti posle početka pune primene zakona", rekao je Ožegović. On je kazao da se očekuje i da inspekcije primene nove institute i mehanizme koji su omogućeni novim zakonom.

Takođe je zahvalio predstavnicima USAID-a čiji eksperti su pomagali u procesu pripreme i donošenja metodoloških rešenja, obukama...

Međunarodni stručnjak za regulatornu reformu, inspeksijski nadzor i pitanja procene rizika Donald Mekre rekao je da je važno da propisi ne ostaju mrtvo slovo na papiru već da se i sprovedu u praksi.

"Postoje dobri planovi i jaka volja da se dobri planovi što se tiče inspeksijskog nadzora sprovedu u Srbiji, a to će pružiti dobre primere i drugim zemljama širom sveta kako mogu da se primene slični propisi", rekao je Mekre.



On je naveo da je, što se tiče Zakona o inspeksijskom nadzoru Srbija usklađena sa globalnom praksom i da je u mnogim oblastima i predvodnik.

"Neke odredbe ovog zakona su zaista sjajne, tačnije odredbe zakona koje se tiču sive ekonomije su zaista inovativne i mislim da će i druge zemlje da prate sa pažnjom i pravce i praksu Srbije u ovoj oblasti da bi mogle slične mere i kod sebe da primene", rekao je Mekre.

Kako je dodao, zakonom se usposotavlja jedan konstruktivan i pozitivan odnos između privrede i organa koji sprovode inspeksijske nadzore.

Viši stručni savetnik USAID projekta za bolje uslove poslovanja Milan Stefanović rekao je da su imali dobru saradnju sa resornim ministarstvom u pogledu analiza i pripremi za donošenje jednog tako važnog zakona i podzakonskih akata.

On je naveo da su završeni i treninzi za inspekcije i da je 330 njih prošlo obuku.

"Važno je da se znanje prenosi, praksa ujednačava, a nastavićemo da to podržavamo kroz projekat e-inspektora, podršku ministarstvu, kao i kroz usklađivanje sektorskih zakona sa ovim zakonom", naveo je Stefanović.

## **Banjac: Počelo uvođenje energetske menadžera u industriji**

U Srbiji je, u saradnji sa Japanom, počelo uvođenje energetske menadžera u industriji i najpre će biti obuhvaćeni najveći potrošači odnosno kompanije koje troše više energije od 2.500 tona ekvivalentne nafte, izjavio je danas pomoćnik ministra energetike Miloš Banjac.

BEOGRAD - U Srbiji je, u saradnji sa Japanom, počelo uvođenje energetske menadžera u industriji i najpre će biti obuhvaćeni najveći potrošači odnosno kompanije koje troše više energije od 2.500 tona ekvivalentne nafte, izjavio je danas pomoćnik ministra energetike Miloš Banjac.

Reč je o preduzećima koja kao javne službe obavljaju delatnosti u oblasti PTT saobraćaja, energetike, puteva, komunalnih usluga i drugim oblastima.

Ta preduzeća moraju ministarstvu da dostavljaju godišnji izveštaj, a energetske menadžer se stara o pripremi tog izveštaja.

Banjac je rekao u PKS da je konačno počelo uvođenje energetske menadžmenta u Srbiji i podsetio da je prošle nedelje počelo uvođenje u lokalne samouprave.

"U pitanju je novi sistem koji treba da prati potrošnju energije radi stvaranja ušteda. Sistem je veoma kompleksan, a predvideli smo da pokrijemo oko 70 odsto ukupne potrošnje energije u Srbiji", kazao je Banjac.

Kako je rekao, Srbija će tako ispuniti i obaveze prema evropskoj Energetskoj zajednici.

Banjac je naglasio da se u Srbiji troši čak četiri puta više energije po jedinici bruto domaćeg proizvoda nego u zemljama EU.



"Razlog je što nam je gas donedavno bio subvencionisan, a cena struje je bila veoma niska i niko nije bio zainteresovan da štedi i zato su nam proizvodi manje konkurentni, jer se za njih troše mnogo više energije. Ovaj projekat bi trebalo da pomogne industriji da se osvesti po pitanju trošenja energije", rekao je Banjac.

On je kazao da je regulativa doneta i da prvi deo programa obuhvata obuku energetskih menadžera, koji će imati obavezu da izveštavaju ministarstvo o uštedama.

Pomoćnik ministra energetike je podsetio da je Srbija donela Zakon o efikasnom korišćenju energije i dva akciona plana.

"Mnogo se priča o energetskej efikasnosti i Srbija je počela da radi na tome i štedi energiju. Uz pomoć Japana radimo na ovom projektu i pokušavamo da energetski menadžment uvedemo po japanskom modelu", rekao je Banjac.

Kada je reč o opštinama, u oktobru 2015. je potpisan sporazum o realizaciji projekta "Uklanjanje prepreka za promovisanje i podršku sistema energetskog menadžmenta u opštinama u Srbiji" i planirano je da u projektu barem 30 opština bude podržano u sprovođenju zakonske obaveze uvođenja sistema energetskog menadžmenta i pratećeg informacionog sistema.

Predviđen je, takođe, grant od pola miliona dolara za kofinansiranje energetske efikasnosti u 10 opština.

## **Vučković: Za MMF važno smanjenje državnog aparata**

Kad dođe MMF u junu, najvažniji će biti presek stanja vezano za smanjivanje državnog aparata, izjavio je danas član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković, dok je član ekonomskog saveta SNS-a Milenko Dželetović istakao da se nijedna mera neće izbegavati zbog pada popularnosti i političkih kalkulacija.

BEOGRAD - Kad dođe MMF u junu, najvažniji će biti presek stanja vezano za smanjivanje državnog aparata, izjavio je danas član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković, dok je član ekonomskog saveta SNS-a Milenko Dželetović istakao da se nijedna mera neće izbegavati zbog pada popularnosti i političkih kalkulacija.

Vučković je za RTS rekao da će se prilikom utvrđivanja potrebnog broja onih koji će ostati bez posla gledati masa zarada, a računice sada pokazuju da je to otprilike oko 24.000 ljudi u ovoj godini.

"Ključna mesta su zdravstvo, obrazovanje, vojska i policija, iako ljudi misle da su čate i administracija prekobrojni. Ima ih i tamo, ali javni sektor čine i ovi osetljivi. Trebalo bi imati pažljivo urađene analize", rekao je Vučković.

On je podsetio da je prvobitan dogovor sa MMF-om bio da za tri godine, broj zaposlenih u javnom sektoru bude smanjen za oko 75.000.

"To je izgleda previše, ali za dve preostale godine, negde je otprilike 30-35.000 ljudi, kako bi dobili manji državni aparat, ali u funkciji građana i privrede", rekao je Vučković.

On je rekao da, kada je reč o toj meri, već dugo se luta, sastavljeni su planovi i i viškovi su identifikovani u državnoj upravi, ali još taj proces traje.

"Potrebno je da vidimo efekte, a MMF očekuje da se to dogodi i to će biti najvažniji presek stanja, da li je državni aparat smanjen za određeni broj zaposlenih", rekao je Vučković.

Član ekonomskog saveta SNS-a Milenko Dželetović izjavio je za RTS da je taj proces sporiji nego što je MMF očekivao, ali i da ga je teško rešiti potezom pera.

"Vlada je i u prethodnom sazivu nasledila probleme, nije ni postojao popis državnih službenika ranije. Ali neće se nijedna mera izbeći zbog pada popularnosti i političkih kalkulacija. Što duže budemo gurali probleme pod tepih to će oni kasnije biti veći", rekao je Dželetović i poručio da se reforme neće odlagati.

Govoreći o javnim preduzećima, Vučković je rekao da je to pravo klupko problema i teško je izdvojiti jedan, a od preduzeća do preduzeća problemi su specifični.

"EPS je najteži za resavanje i ima previše zaposlenih, a izgleda da su i plate visoke. Naravno, stručnjake bi trebalo zadržati, pa da oni u masi plata imaju više", smatra on.

Vučković je rekao i da je sada pitanje da li će se prekinuti sa isporukama električne energije neplatišama, a i dodao da analize pokazuju da je cena struje u Srbiji niska, primetivši da se povećanje iz socijalnih razloga odlagalo.

On je konstatovao da se, u svakom preduzeću koje ima previše zaposlenih, malo uradilo i da vlada te najteže poteze mora da povuče u prvoj i drugoj godini mandata, jer će kasnije opet izbori i sve je teže.

Dželetović je naveo i primer Železnica Srbije koje su, kako je rekao, pođmakle u restrukturiranju, samo su otpuštanja odložena.

"To i jeste klupko problema, a i teško ih je (javna preduzeća) primorati na reorganizaciju", rekao je on dodajući da su i vlade često vodile socijalnu politiku preko javnih preduzeća i istakao da cena gasa ili struje nije takva da Srbijagas ili EPS može da učini ekonomski rentabilnim.

Dželetović je poručio da sada postoji odlučnost da se u javna preduzeća uvede red, a naveo je i primer novih propisa koji obavezuju da se direktori i menadžment biraju po pravilima i na konkursu.

On, međutim, navodi da ne bi isključivao mogućnost da se stranački kadar prijavi na konkurs, jer "ako stručnjak može da odgovori svim zahtevima i može da prođe kriterijume, zašto ne bi mogao da konkuriše".

Dželetović je rekao da će u ekspozou premijera okosnica biti jačanje privatnog sektora i u tom smislu je podsetio da je država ovu godinu proglasila Godinom preduzetništva, da je za preduzetnike odvojeno 16 milijardi dinara podsticaja, a 4,4 milijarde su bespovratna pomoć.

Zaključak obojice je da bi Srbija trebalo da popravlja investicioni ambijent, da jača privatnu inicijativu, ali i da ostane na evropskom putu, jer, na kraju, i investitori biraju destinacije bliske EU kad razmišljaju gde da ulože novac.

## Normalizovan putnički saobraćaj na barskoj pruzi

Radovi na sanaciji klizišta kod stanice Ražana su završeni i stekli su se uslovi za odvijanje redovnog železničkog saobraćaja na pruzi Beograd-Bar-Beograd, saopštio je sinoć "Srbija Voz" a.d.



BEOGRAD - Radovi na sanaciji klizišta kod stanice Ražana su završeni i stekli su se uslovi za odvijanje redovnog železničkog saobraćaja na pruzi Beograd-Bar-Beograd, saopštio je sinoć "Srbija Voz" a.d.

Noćni međunarodni putnički voz "Lovćen" za Bar, koji iz stanice Beograd polazi u 20:10, a i iz Bara za Beograd u 19:00 sati, vraća se na svoju redovnu trasu preko Lazarevca, Valjeva, Požege i Užica.

Železnički putnički saobraćaj će se od danas potpuno normalizovati na barskoj pruzi i vozovi će saobraćati prema organizaciji saobraćaja koja se primenjivala pre nego što je usledio prekid saobraćaja zbog klizišta.

Saobraćaj na delu barske pruge između Ražane i Kosjerića bio je od 17. marta u prekidu zbog klizišta, pa je privremeno bila izmenjena organizacija saobraćaja putničkih vozova.



## Izmene Zakona o porezu na imovinu

**Preduzeća u Srbiji će od iduće godine najverovatnije plaćati veći porez na imovinu.**

Veće poreske stope predviđene su izmenama Zakona o porezu na imovinu koje priprema Ministarstvo finansija, kako bi se nadomestili prihodi lokalnih samouprava koji će biti umanjeni ukidanjem ekološke takse i firmarina.

**Gradjani sada porez na imovinu plaćaju po progresivnoj stopi od 0,4 do dva odsto, a preduzeća po jedinstvenoj stopi od 0,4 odsto.**

Preduzeća imaju i mogućnost da pri obračunu poreske obaveze umesto procene lokalne administracije koriste procenjenu vrednost nepokretnosti u skladu sa međunarodnim računovodstvenim standardima i da na taj način potencijalno smanje poresku obavezu.